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１．調査目的

３．調査項目

2016年4月開設予定の「宇都宮大学 地域デザイン科学部」新設構想に関して
高校生のニーズを把握する。

高校生対象調査

調査対象 高校２年生（１校あたり文系１クラス、理系２クラス）

調査エリア
栃木県、福島県、茨城県、埼玉県、

宮城県、岩手県、青森県

調査方法 高校留め置き調査

調査対象数

依頼数
（依頼校）

5,931（47校）

回収数
（回収率）

4,794（43校）
（80.8％）

有効回収数
（有効回収率）

4,679（42校）
（78.9％）

調査時期 2014年9月4日（木）～2014年9月29日（月）

調査実施機関 株式会社 進研アド

高校生対象調査

• 性別

• 高校種別

• 高校所在地

• 所属コース

• 高校卒業後の希望進路

• 興味のある学問系統

• 地域デザイン科学部の特色の魅力度

• 地域デザイン科学部の受験意向学科

• コミュニティデザイン学科／都市建築デザイン学科／社会環境デザイン学科
への入学意向

２．調査概要

高校生対象 調査概要
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高校生対象 調査結果まとめ
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高校生対象 調査結果まとめ

※本調査は、新学部の「地域デザイン科学部」に対する需要を確認するための調査とし
て設計したため、宇都宮大学の主な学生募集エリアである栃木県、福島県、茨城県、
埼玉県、宮城県、岩手県、青森県に所在する高校の高校２年生に調査を実施した。

• 本調査の有効回答者数は4,679人。

• 回答者の性別は「男性」が55.0％、「女性」が43.6％。

• 回答者の在籍高校種別は「公立」が81.9％、「私立」が18.1％。

• 回答者の在籍高校所在地は「栃木県」が59.7％と多い。

• 文系１クラス、理系２クラスでの実施を依頼したため、回答者の所属コースは「文系

クラス（文系コース）」が33.0％、「理系クラス（理系コース）」が63.3％。

回答者の属性

高校卒業後の希望進路

• 回答者の高校卒業後の希望進路を複数回答で聴取したところ、「国立大学に

進学」の割合が81.7％で最も高い。以下、「公立大学に進学」30.3％、「私立大学

に進学」33.6％。

興味のある学問系統

• 回答者の興味のある学問系統は、新設学部・学科との関連する学問系統をみる

と、「工学①（建築・土木・環境工学など）」が11.5％、「経済学」が11.1％で上位。

この他に新設学部・学科との関連する「農学（水産学を含む）」、「経営・商学」、

「法学」、「上記以外の社会科学(社会学、観光学、地域社会学などを含む)」への

興味は５～10%程度みられる。
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地域デザイン科学部の特色の魅力度

• 地域デザイン科学部の特色の魅力度は、全ての特色で５割を超える。

最も魅力度が高いのはコミュニティデザイン学科の「たとえば、災害に強く高齢社

会を支えるまちづくりを計画・提案できる能力が身につきます。」で67.1％。次いで

都市建築デザイン学科の「一級建築士の資格を取得できる素養と、人にやさしい

居住環境や都市をデザインする能力が身につきます。」（64.0％）、コミュニティデ

ザイン学科の「卒業後は、公務員（行政職）、金融、旅行業、コンサルタント、シンク

タンク、NPOなどでの就職を想定しています。」（63.7％）、都市建築デザイン学科

の「実践的な建築技術と地域社会・歴史・文化を結ぶ、新しい建築デザインについ

て学びます。」（62.0％）と続く。社会環境デザイン学科で最も高い特色は「人の暮

らし、自然環境、歴史的意義などを踏まえた社会基盤（防災、河川・ダム、道路・橋

など）をデザインすることを学びます。」（59.2％）。

高校生対象 調査結果まとめ

地域デザイン科学部の受験意向学科

• 地域デザイン科学部の各学科に受験意向を示した人は以下の通りである。

コミュニティデザイン学科 ： 21.9％（1,025人）

都市建築デザイン学科 ： 22.9％（1,070人）

社会環境デザイン学科 ： 12.7％（594人）
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高校生対象 調査結果まとめ

地域デザイン科学部への入学意向

• 受験意向を示した人のうち、希望の学科を受験して合格したとしたら

「入学したいと思う」と回答した人は以下の通りである。

※％は全体の4,679人を母数として算出

コミュニティデザイン学科 ： 5.8％（270人）

※受験意向者1,025人を母数とすると26.3％

都市建築デザイン学科 ： 6.3％（293人）

※受験意向者1,070人を母数とすると27.4％

社会環境デザイン学科 ： 3.5％（162人）

※受験意向者594人を母数とすると27.3％

コミュニティデザイン学科では６倍、都市建築デザイン学科では５倍、社会環

境デザイン学科では３倍を上回る入学意向がみられた。

〔定員 40名〕

〔定員 50名〕

〔定員 50名〕
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◇性別

• 都市建築デザイン学科の入学意向は、「男性」が7.9％で、「女性」4.3％で、

「男性」の方が３ポイント程度高い。

◇高校所在地別

• 地元である「栃木県」の高校在籍者からのコミュニティデザイン学科への入

学意向は6.2％（173人）、都市建築デザイン学科への入学意向は6.6％

（185人）、社会環境デザイン学科への入学意向は3.9％（108人）で、３学科

とも地元「栃木県」の高校生に限った場合でも、入学定員数を２倍以上上回

る入学意向者がみられた。

◇在籍コース別

• コミュニティデザイン学科への入学意向は文系クラス（文系コース）在籍者

が、都市建築デザイン学科では理系クラス（理系コース）在籍者が、入学意

向の割合が若干高い。社会環境デザイン学科では、両コースともほぼ同程

度の入学意向。

◇興味のある学問系統別

• ３学科とも学科の学びの内容と関連する学問系統関心者からの入学意向が

高い傾向。

コミュニティデザイン学科の入学意向 ： 「上記※以外の社会科学」 17.9％
※経済学、経営・商学、法学

「経済学」 16.0％

都市建築デザイン学科の入学意向 ： 「工学①」 24.6％

社会環境デザイン学科の入学意向 ： 「農学（水産学を含む）」 7.7％

高校生対象 調査結果まとめ

入学意向 属性別傾向

7



高校生対象 調査結果
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■性別

■所属コース

回答者の属性（性別／高校種別／高校所在地／所属コース）

■高校種別

■高校所在地

※１校あたり文系１クラス、理系２クラスでの実施を依頼

(n=4,679) 男性

55.0%

女性

43.6%

無回答

1.5%

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

埼
玉
県

無
回
答

(n=4,679)

5.1 5.0 4.4 
9.5 9.3 

59.7 

6.8 
0.0 

0%

20%

40%

60%

文系クラス
（文系コース）

理系クラス
（理系コース）

コース選択は
ない

その他 無回答

全体 (n=4,679) 33.0 63.3 0.1 

1.3 

2.3 

【単位：％】

200 40 60 80 100

(n=4,679)

公立

81.9%

私立

18.1%

無回答

0.0%
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Ｑ２. あなたは、どのような学問に興味がありますか。
以下の項目から、興味のある学問系統の番号すべてに○をつけてください。（いくつでも）
（現時点で進学を希望されていない方も、進学する場合を想像してお答えください。）

■高校卒業後の希望進路
Ｑ１. あなたは、高校卒業後の進路について、現時点ではどのように考えていますか。

以下の項目から、あてはまる番号すべてに○をつけてください。（いくつでも）

高校卒業後の希望進路／興味のある学問系統

■興味のある学問系統

国
立
大
学
に
進
学

公
立
大
学
に
進
学

私
立
大
学
に
進
学

短
期
大
学
に
進
学

専
門
学
校
・

専
修
学
校
に
進
学

就
職

そ
の
他

無
回
答

(n=4,679)
81.7 

30.3 33.6 

1.4 5.4 1.8 0.8 0.8 
0%

20%

40%

60%

80%

経
済
学

経
営
・
商
学

法
学

上
記
以
外
の
社
会
科
学

(

社

会

学

、
観

光
学

、
地

域

社

会
学

な

ど

を

含
む

)

工
学
①

（
建

築

・

土

木

・
環

境

工

学

な

ど

）

工
学
②

（
機

械

工

学

、
電
気

・

電

子

工

学

、
情

報

工

学

、
応

用

化

学

な
ど

）

農
学

(

水

産

学

を

含

む

)

総
合
科
学

(

人

間

科

学

な

ど
を

含

む

)

文
学
・
語
学

国
際
関
係
学

教
員
養
成
・
教
育
学

生
活
科
学

(

食

物

・

栄

養

学

、
児

童

学

な

ど
を

含

む

)

芸
術
学

(

美

術

、
音

楽

な
ど

を

含

む

)

看
護
・
保
健
学

医
・
歯
・
薬
学

理
学

そ
の
他

ま
だ
決
め
て
い
な
い

無
回
答

(n=4,679)

11.1 
8.1 7.7 

5.1 

11.5 

24.2 

9.9 

6.1 

12.4 
9.8 

19.0 

6.5 6.5 

13.6 

18.8 
17.1 

3.4 
1.8 0.8 

0%

10%

20%
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■地域デザイン科学部の特色の魅力度

※魅力度＝「とても魅力を感じる」「ある程度魅力を感じる」と回答した人の合計値

Ｑ３. 宇都宮大学「地域デザイン科学部」（仮称、設置構想中）の各学科には、以下のような特色があります。
それぞれの特色について、あなたはどの程度魅力を感じますか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○）

地域デザイン科学部の特色の魅力度

(各n=4,679)

とても魅力を

感じる

ある程度

魅力を感じる

あまり魅力を

感じない

まったく魅力を

感じない

無回答

Ａ

社会科学（法学、経済学など）の専門知

識と、調査・分析等に有効な理系の分析

スキル（統計処理入門など）を学びま

す。

57.7

Ｂ
たとえば、災害に強く高齢社会を支える

まちづくりを計画・提案できる能力が身に

つきます。
67.1

Ｃ
卒業後は、公務員（行政職）、金融、旅行

業、コンサルタント、シンクタンク、NPOな

どでの就職を想定しています。
63.7

Ｄ
実践的な建築技術と地域社会・歴史・文

化を結ぶ、新しい建築デザインについて

学びます。
62.0

Ｅ
一級建築士の資格を取得できる素養と、

人にやさしい居住環境や都市をデザイン

する能力が身につきます。
64.0

Ｆ
卒業後は、建設業、地域開発企業、建築

設計事務所、シンクタンク、公務員（技術

職）などでの就職を想定しています。
53.5

Ｇ

人の暮らし、自然環境、歴史的意義など

を踏まえた社会基盤（防災、河川・ダム、

道路・橋など）をデザインすることを学び

ます。

59.2

Ｈ

従来の建設工学分野に生態系保全や景

観などの分野が加わることによって、国

内外で活躍する建設工学エンジニアとし

ての能力が身につきます。

55.4

Ｉ

卒業後は、公務員（技術職）、建設業、公

益企業（鉄道・電力等）、地域開発企業、

コンサルタントなどでの就職を想定して

います。

54.3

社
会
環
境
デ
ザ
イ
ン
学
科

都
市
建
築
デ
ザ
イ
ン
学
科

コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
デ
ザ
イ
ン
学
科

11.7 

19.9 

21.3 

19 .7 

22 .7 

14 .8 

16 .8 

14 .7 

14 .1 

46 .0 

47.3 

42.4 

42 .3 

41 .3 

38.7 

42 .4 

40 .7 

40 .2 

32.8 

25.1 

26.7 

27.4 

25.6 

33.6 

30.7 

33.2 

33.7 

8.8 

7.3 

9.2 

10.2 

10.1 

12.3 

9.7 

11.0 

11.6 

0.6 

0.5 

0.5 

0.4 

0.3 

0.6 

0.4 

0.4 

0.4 

【単位：％】

200 40 60 80 100

魅力度

（※）
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■地域デザイン科学部の受験意向学科

地域デザイン科学部の受験意向学科

Ｑ４. あなたは、宇都宮大学「地域デザイン科学部」（仮称、設置構想中）の３学科のうち、
どの学科を一番受験してみたいと思いますか。（１つだけ）

コミュニティ
デザイン学科

都市建築
デザイン学科

社会環境
デザイン学科

受験したい学科は
ない

無回答

全体 (n=4,679)
21 .9

（1,025人）

22.9

（1,070人）

12.7

（594人）

39.5

（1,846人）

3.1

（144人）

【単位：％】

（ ）内は人数

200 40 60 80 100

12
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入学したいと思う 入学するかはわからない 非該当／無回答
（※）

全体 (n=4,679) 270人

男性 (n=2,572) 144人

女性 (n=2,039) 125人

栃木県 (n=2,794) 173人

福島県 (n=445) 22人

茨城県 (n=437) 25人

埼玉県 (n=320) 12人

宮城県 (n=208) 17人

岩手県 (n=236) 12人

青森県 (n=239) 9人

文系クラス（文系コース） (n=1,545) 158人

理系クラス（理系コース） (n=2,961) 100人

国立大学に進学 (n=3,823) 233人

公立大学に進学 (n=1,418) 114人

私立大学に進学 (n=1,573) 105人

短期大学に進学 (n=66) 4人

専門・就職・その他 (n=339) 23人

経済学 (n=518) 83人

経営・商学 (n=377) 59人

法学 (n=359) 52人

上記以外の社会科学 (n=240) 43人

工学① (n=536) 15人

工学② (n=1,131) 37人

農学（水産学を含む） (n=465) 20人

総合科学 (n=287) 27人

在

籍

コ
ー

ス

別

性

別

高

校

所

在

地

別

高

校

卒

業

後

の

希

望

進

路

別

興

味

の

あ

る

学

問

系

統

別

5.8 

5.6 

6.1 

6.2 

4.9 

5.7 

3.8 

8.2 

5.1 

3.8 

10.2 

3.4 

6.1 

8.0 

6.7 

6.1 

6.8 

16.0 

15.6 

14.5 

17.9 

2.8 

3.3 

4.3 

9.4 

16.1 

12.6 

20.6 

16.0 

16.6 

15.6 

23.1 

12.0 

12.3 

16.3 

27.8 

10.4 

16.1 

18.1 

17.9 

13.6 

13.0 

29.9 

30.5 

30.4 

39.2 

3.7 

8.6 

9.0 

22.6 

78.1 

81.8 

73.2 

77.8 

78.4 

78.7 

73.1 

79.8 

82.6 

79.9 

61.9 

86.2 

77.8 

73.9 

75.5 

80.3 

80.2 

54.1 

53.8 

55.2 

42.9 

93.5 

88.2 

86.7 

67.9 

【単位：％】

※Ｑ４で「コミュニティデザイン学科」を選択していない人を含む

200 40 60 80 100

入学意

向者数

（人数）

コミュニティデザイン学科への入学意向

全体／属性別

■コミュニティデザイン学科への入学意向
Ｑ５. Ｑ４で受験してみたいと答えた学科について、受験して合格したとしたら、宇都宮大学に入学したいと思いますか。

あなたの気持ちに一番近い方の番号１つに○をつけてください。（１つだけ）

13



13

入学したいと思う 入学するかはわからない 非該当／無回答
（※）

全体 (n=4,679) 293人

男性 (n=2,572) 203人

女性 (n=2,039) 88人

栃木県 (n=2,794) 185人

福島県 (n=445) 26人

茨城県 (n=437) 36人

埼玉県 (n=320) 9人

宮城県 (n=208) 12人

岩手県 (n=236) 10人

青森県 (n=239) 15人

文系クラス（文系コース） (n=1,545) 38人

理系クラス（理系コース） (n=2,961) 237人

国立大学に進学 (n=3,823) 251人

公立大学に進学 (n=1,418) 109人

私立大学に進学 (n=1,573) 92人

短期大学に進学 (n=66) 9人

専門・就職・その他 (n=339) 22人

経済学 (n=518) 14人

経営・商学 (n=377) 12人

法学 (n=359) 9人

上記以外の社会科学 (n=240) 7人

工学① (n=536) 132人

工学② (n=1,131) 99人

農学（水産学を含む） (n=465) 34人

総合科学 (n=287) 20人

性

別

高

校

所

在

地

別

在

籍

コ
ー

ス

別

高

校

卒

業

後

の

希

望

進

路

別

興

味

の

あ

る

学

問

系

統

別

6.3 

7.9 

4.3 

6.6 

5.8 

8.2 

2.8 

5.8 

4.2 

6.3 

2.5 

8.0 

6.6 

7.7 

5.8 

13.6 

6.5 

2.7 

3.2 

2.5 

2.9 

24.6 

8.8 

7.3 

7.0 

16.6 

17.2 

15.8 

16.2 

19.6 

18.1 

18.1 

14.9 

12.7 

15.9 

10.5 

19.8 

16.7 

16.5 

15.4 

15.2 

15.9 

12.0 

11.7 

10.0 

10.8 

36.6 

24.3 

14.6 

15.7 

77.1 

74.9 

79.8 

77.1 

74.6 

73.7 

79.1 

79.3 

83.1 

77.8 

87.1 

72.2 

76.7 

75.8 

78.8 

71.2 

77.6 

85.3 

85.1 

87.5 

86.3 

38.8 

66.9 

78.1 

77.4 

【単位：％】

※Ｑ４で「都市建築デザイン学科」を選択していない人を含む

200 40 60 80 100

入学意

向者数

（人数）

都市建築デザイン学科への入学意向

■都市建築デザイン学科への入学意向
Ｑ５. Ｑ４で受験してみたいと答えた学科について、受験して合格したとしたら、宇都宮大学に入学したいと思いますか。

あなたの気持ちに一番近い方の番号１つに○をつけてください。（１つだけ）

全体／属性別

14
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入学したいと思う 入学するかはわからない 非該当／無回答
（※）

全体 (n=4,679) 162人

男性 (n=2,572) 114人

女性 (n=2,039) 47人

栃木県 (n=2,794) 108人

福島県 (n=445) 13人

茨城県 (n=437) 16人

埼玉県 (n=320) 6人

宮城県 (n=208) 12人

岩手県 (n=236) 2人

青森県 (n=239) 5人

文系クラス（文系コース） (n=1,545) 39人

理系クラス（理系コース） (n=2,961) 112人

国立大学に進学 (n=3,823) 146人

公立大学に進学 (n=1,418) 55人

私立大学に進学 (n=1,573) 54人

短期大学に進学 (n=66) 4人

専門・就職・その他 (n=339) 10人

経済学 (n=518) 19人

経営・商学 (n=377) 10人

法学 (n=359) 6人

上記以外の社会科学 (n=240) 11人

工学① (n=536) 35人

工学② (n=1,131) 56人

農学（水産学を含む） (n=465) 36人

総合科学 (n=287) 9人

性

別

高

校

所

在

地

別

在

籍

コ
ー

ス

別

高

校

卒

業

後

の

希

望

進

路

別

興

味

の

あ

る

学

問

系

統

別

3.5 

4.4 

2.3 

3.9 

2.9 

3.7 

1.9 

5.8 

0.8 

2.1 

2.5 

3.8 

3.8 

3.9 

3.4 

6.1 

2.9 

3.7 

2.7 

1.7 
4.6 

6.5 

5.0 

7.7 

3.1 

9.2 

10.5 

7.3 

8.9 

11.7 

8.9 

8.1 

9.1 

13.1 

6.3 

6.5 

10.5 

9.8 

9.4 

8.6 

10.6 

8.3 

5.6 

7.4 

5.6 

9.2 

10.8 

11.8 

20.6 

10.1 

87.3 

85.1 

90.4 

87.2 

85.4 

87.4 

90.0 

85.1 

86.0 

91.6 

91.0 

85.7 

86.4 

86.7 

87.9 

83.3 

88.8 

90.7 

89.9 

92.8 

86.3 

82.6 

83.2 

71.6 

86.8 

【単位：％】

※Ｑ４で「社会環境デザイン学科」を選択していない人を含む

200 40 60 80 100

入学意

向者数

（人数）

社会環境デザイン学科への入学意向

■社会環境デザイン学科への入学意向
Ｑ５. Ｑ４で受験してみたいと答えた学科について、受験して合格したとしたら、宇都宮大学に入学したいと思いますか。

あなたの気持ちに一番近い方の番号１つに○をつけてください。（１つだけ）

全体／属性別
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資料 2  調査票様式【高校生版】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



巻末資料 調査票
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高校生対象 調査票
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高校生対象 調査票
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